

盘点2023宝鸡马拉松赛

宝鸡首届城市马拉松赛,距10月15日成功举办已过去了半个月,那急促的奔跑声至今仍在许多宝鸡人的耳边萦绕。负责定点接待工作的五十多家宾馆、酒店,生意十分红火,也积累了大型赛事活动人员接待经验。日前,记者随机采访了几家接待酒店的相关负责人。

“宝鸡马拉松使酒店住宿很火,值得一提的是,10月14日酒店迎来了满房,同时酒店餐饮生意也是红红火火。‘看中国,来宝鸡’,希望未来宝鸡能举办更多大型城市活动,酒店将全力以赴做好接待工作,打造宝鸡国际品牌酒店的高端服务品质。”宝鸡海棠假日酒店负责人杨富荣高兴地对记者说,此次比赛使酒店积累了大型赛事活动人员接待经验。他们感谢宝鸡市体育局的信任,将再接再厉为宾客提供宾至如归的微笑服务。

另一家定点接待酒店恒源国际酒店人事部工作人员罗静告诉记者,酒店共有200多间客房,10月14日、15日连着两天满房,和入住的外地来客交谈,他们都对宝鸡的美食、服务和城市环

酒店从业人员:

激活了宝鸡服务业



宝鸡马拉松赛吸引了众多长跑爱好者参与

境称赞有加。“这样的大型赛事活动,使宾馆客流增加,让更多的外地人通过宾馆窗口了解了宝鸡,真应该多多举办。”罗静说。

宝鸡建国饭店毗邻马拉松主会场,赛事期间接待了一批外地企业家和技术官员。该饭店总经理说,她

是北京人,来宝鸡已有多多年,早已把自己当成宝鸡人了。她说:“今年宝鸡举办的大型活动多,好点的一般都能达到百分之七八十的入住率,宝鸡马拉松期间入住率当然是最高的。期待更多的赛事活动激活我们酒店服务业!”

据市商务局初步了解,在马拉松赛事期间,全市54家定点接待宾馆、酒店的入住率、营业额和平时相比都有大幅提升,大多数酒店、宾馆达到峰值。比赛结束后仍有客人没有马上退房,而是在宝鸡观光旅游,大大提升了宝鸡的知名度和影响力。

市民:

志愿者真是好样的

“赛事办得是否成功,参赛者的感受是最重要的。为做好来宝参赛选手的各项服务工作,我们多次向马拉松爱好者征求意见建议,出台了一系列服务跑者的保障措施,比如组织了约2000名志愿者服务队,积极联系有关部门开通宝鸡马拉松高铁专列,明确市区推荐接待酒店价格标准,将退房时间延迟到下午3时,赛事当天开通市内免费公交专线,在比赛起点附近设置免费早餐供应点……”

日前,宝鸡马拉松赛组委会副秘书长、市体育局局长毕周海回顾了办赛的一些细节。

毕周海说,赛事当天占用了大部分城区主干道,为了尽量减少对市民出行的干扰,组委会精准测算各个路口关门时间,对赛道进行分段、分时流动管制,科学实施临时管控措施,最大限度减少道路管控时间。比赛结束后,赛道恢复采取“随行+人工”模式,沿线定人定路段,分工

配合,快速高效完成赛道卫生清洁,及时解除管控,恢复交通通畅……

宝鸡市民又是咋看身边的这场马拉松呢?记者随机采访了几位市民。

“印象最深的是比赛当天的志愿者。我早上五点多就起床了,在家门口的大庆路上看到这些孩子早早地就在赛道两边值守,维护比赛秩序。他们恪尽职守,认真负责,展现了我们宝鸡大学生的风采,我们的志愿者真是好样的!”市民刘师傅说。

“我对赛道两边的啦啦队、助威团印象深刻。每当选手经过时,加油、助威声不绝于耳。别人喊‘加油’,有个大妈突然喊了几声‘宝鸡加油’,大家也跟着喊‘宝鸡加油’,这一刻,我的眼睛一下子湿润了,很感动!”家住市区高新四路城市公馆的周先生说。

“我天天开车接送孩子,道路交通管制的信息提前发了很多次,我一直留意。这么大的城市赛事对市民出行有点影响,我们都理解。这次比赛组织得好,把对市民出行的影响降到了最低程度。”家住市区公园路凌云锦绣小区的王先生说。

嘉宾:

更多的人认识了宝鸡

众所周知,马拉松赛事是展示城市形象和市民精神风貌的重要平台。为此,市委、市政府从高点擘画,跳出单纯办赛的思路,把提高市民文明素质、充分宣传展示宝鸡形象贯穿筹备工作始终。

早在赛事举办前两三个月,通过开展“城市洗脸亮颜”行动,广告牌、沿街门店规范治理,绿化修剪等一系列综合整治工作,全面提升了城市市容环境,为广大参赛选手展示了宝鸡城市的美丽。

组委会征集、评选了主题口号,设计完成了赛事LOGO、视觉体系,制作

了宣传片,提前着手开始宣传。赛事期间,通过电视和网络直播形式进行全面报道,陕西广播电视台两个频道进行全程直播,百余媒体单位来宝鸡进行深度报道……

全市27家旅游景区在10月12日至16日期间落实门票减免优惠政策,方便参赛选手和亲友在宝鸡旅游观光……

赛前赛后,紧密推出了企业家交流之夜、赏金秋菊

展、干部职工健康跑、马拉松博览会、文旅宣传推介、“特色加油助威站”等多项配套活动,让广大跑友和各方来客尽情享受“动感之城·活力宝鸡”的魅力,品味深厚的文化底蕴和品尝特色美食,让更多的人了解宝鸡。

“宝鸡这个城市是非常热情的!宝鸡市委、市政府,宝鸡市体育局,赛事组委会和赛事运营部门都下了很大的功夫办赛,办得很好。宣传方面很有特色,把

各个县区一些地方品牌通过比赛很好地展示出来。西部城市相对于东部城市知名度不高,很多人不太了解宝鸡,这次马拉松赛让更多的人认识了宝鸡,感受了宝鸡的城市魅力,相信这个比赛将会越办越好!”宝鸡马拉松赛事总监董林说。

宝鸡首届城市马拉松,让更多人改变了健康理念,树立了运动观念,更为千年宝地的城市名片做了一个很好的宣传。

国家竞走队主教练王列东

回宝鸡讲述成功经验



本报讯(巨侃 崔梦麟)日前,国家竞走队主教练王列东受邀来到母校宝鸡市体育运动学校,以《拼搏奋进为国争光》为题,为100余名教职工讲述了他的执教成功经验(见上图)。

王列东毕业于宝鸡体校,从凤县一所中学体育老师成长为田径队教练员,再到市队、省队、国青队、国家队竞走队教练员、主教练,所带队员在全国竞走锦标赛、全运会、世界青年田径锦标赛、世界竞走团体锦标赛、世界军人运动

会、世界田径锦标赛等国内国际大赛上取得好成绩,特别是今年杭州亚运会他所带队员取得2金1银的好成绩,延续了中国竞走项目的领先优势。他在体育教学与训练等方面有着独到见解。

王列东讲述经验时说,竞技体育教练员和教师要把工作变成爱好,把爱好变成嗜好,把事业变成追求,把追求变成使命;普通的人生奋斗已不足以成功,必须时刻处于战斗状态,斗青春,战明天。

“约战太白之巅”羽毛球电视挑战赛落幕 浙江银江羽毛球俱乐部卫冕成功



比赛精彩瞬间

本报讯 日前,2023“约战太白之巅”羽毛球电视挑战赛在宝鸡市体育馆落幕,最终上届冠军浙江银江羽毛球俱乐部在决赛中3:1击败陕西神木羽悦羽毛球俱乐部卫冕成功。

本次比赛由宝鸡市体育局主办,宝鸡建安集团股份有限公司、湖南广播电视台先锋乒羽频道承办,宝鸡市体育运动管理中心、宝鸡市羽毛球协会协办。

本次比赛是“约战太白之巅”羽毛球电视挑战赛的第四

届,共有来自陕西、浙江、湖南的6支国内顶级羽毛球俱乐部球队参赛。四强对决中,陕西神木羽悦和浙江银江俱乐部均经过五盘大战,分别击败宁波兴明液压俱乐部和宝鸡建安俱乐部,成功晋级到决赛中。在季军争夺战中,宝鸡建安俱乐部队员后劲十足,在先失两分的情况下,最终3:2逆转战胜宁波兴明液压俱乐部,获得了本次比赛的季军。

本次比赛按国际比赛标准配置灯光,给了运动员最佳的参赛体验。

全市选材运动会足球比赛举行 600多名小学生参加角逐



来自陇县、凤翔的两支小学生足球队进行比赛

本报讯 10月27日至29日,2023年全市“奥运争光”选材运动会足球比赛在市区团结运动公园足球场、高新运动公园足球场举行,全市26支队伍、600多名小学生参加了比赛。

我市金台三迪小学、凤翔柳林镇中心小学等小学以及青少年足球俱乐部组队参加此次比赛,43名裁判员负责现场执裁及辅助选材工作。

(本版稿件、照片除署名外由本报记者巨侃采访、拍摄)

“楚河汉界”决高下 金台区举办中小学生象棋比赛

本报讯 近日,2023年金台区中小学生象棋比赛在银泰城举行(见右图)。来自金台区各中小学校的23支代表队、310名中小学生在“楚河汉界”的棋盘上展开竞赛,在激烈的对抗中提升思维能力,感受中国象棋的独特魅力。

本次比赛由金台区教育体育局主办,金台区青少年活动中心、金台区象棋

协会承办。据比赛裁判长、市象棋协会副秘书长王小明介绍,虽然是区办象棋比赛,但参赛队伍、人数和竞赛组织规模在历次中小学生象棋比赛中都是前所未有的。王小明说:“光现场裁判员就安排了21名。比赛分为甲、乙、丙三个组别,有团体名次,也有个人名次。”为吸引孩子们来参赛,主办方金台区教体局邀请



陕西棋王、国家一级运动员高飞和12岁少年棋王王培

丞前来下指导棋,和学生们交流互动。